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YUMITANPpwHOTIKEC uTtodeLéelc Octave

* EKkivnon pe tnv evioAn
e octave -1 ——line—-editing

* Metatponn ypadpnuatoc o ‘name.jpg’
—print —djpg ‘/Octave/name. jpg
e Avilypadn evtolwv armno napabupo otov editor

— A&l KAk oto mapaBupo, emthoyn Mark , emonuoavon
evioAwv, <Enter> ko paste ) CTRL-V otov editor.

* EmavaAnyn ypapung evioAng oto napabupo

— [padoupe Ta MPWTA YpappaTa Kot SLoadoxIKA TTOTAE TO
VW BeAaKL HLEXPL VO ELPAVIOTEL N EMIBLUNTA YPAMUA

e Alakomn ekTEAEONC KwOLKA 0To TtapaBupo
— CTRL-C
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Medlo xpovou/ouyxvotNTwv

* KaBe onua pmopet va meplypadel elte oto
rniedlo Tou xpovou (kupatopopdn) ite oto
nedlo Twv ocuxvotntwy (paocua)

* [l tn petaBaon armo to eva nedio oto aAAo
xpnotuomnoleitor o M2 Fourier

MAH22/A0GH.3/1" e-055/03.11.2013/N.Anuntpiou



[MeplLodiKa onpota

Meplodikr kupatopopdn
m;T,;=m,T,=m,T;
HE M, m,, m; GUGLKOUG

Awakpito Odaopa MNAdtoug
woxvet n,f,=n,f,=n,f; pe
n,, N,, Nn; puoLkoug

Zuxvotnta

Ixnpa 221
MAH22/A0H.3/1" e-053/03.11.2013/N.Anuntpiov

Ameixovion tov ajuaroc 5(t) ora wedia rov yoovov xai Twy ouyvoTIT@Y



Mn MepLodika onuota

Mn Neplodikn kupatopopdn

AIAKPITO ®AZMA MNAdtoug
XWPLE va LoxUEeL
n,f,=n,f,=n,f; pe
n,, n,, n; GUGLKOUG

H

ZYNEXEZ QAZMA
NAATOY2

Zuxvotnta

Ixnpa 221 MAH22/AGH.3/1" e-055/03.11.2013/N.Anuntpiou

Ameixovion tov ajuaroc 5(t) ora wedia rov yoovov xai Twy ouyvoTIT@Y



M2 Fourier

YXEOELC YIToAoyLlopoU pe oAoKANpwpata

— Aladpavela 61

M2 Fourier Boolkwv onUATWY - LOLOTNTEC

— Awadavetec 71,74 kat nivakec 2.3.5A-B topov B/B

[TLo cuyvol petaoxnUaTLopOL

— TeTpaywvikoi/Tplywvikoi maApol, cuvaptnoELC sinc,
sinc?, TPLYWVOUETPLKEC (cos — sin ), ouvaptnon dirac
(6(t), 6(f))

[TLo cUYVEC LOLOTNTEC

— pappikoTnTa, aAAayn KALLAKOC, XPOVLKH LETATOTILON,
oAloBnon ouyvotntac, SUToUOC,CUVEALEN
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ITINAKAZL A Iddtnreg tov peraoynuariopov Fourier

Ididtyra Iledio ypdvov (¢)
Agyxi] ouvbijxn x(1)
[popudTyTo ax, (t)+bx, (1)
Xpovin x(r—: )
UETOTOILON ’
OiloBnon ejgn;x(t) :ejz‘.:i;ﬁ-.i’x(t)
OUYVOTNTOC
Avionog
av x(1)« > X(Q) y(t)=X(1)
i x(t) <> X(f)
SuvéMEN x(t)*h(t)
ALop6oQmon x(1)y(1)
ﬁl}ﬂﬂ x { a f}
Hhlpokog

I1edio wvrhinrg ovyvornras (2)

I1edio ovyvornras(f)

X(f)

aX,(f)+bX,(f)

X (f)

X(f-1)

Y(7)=x(-/)

X(F)H(f)

[X(f)*Y(f)]

w* ()
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Q=2xf IIINAKAY B Meraoynuatiopoi Fourier pegixov faoinav ovvaprioeov

ITedio ypovov (1) I1edio »vrhxng ovyvornrag (£2) I1edio ovyvotnrag (f)
o(t) ) 1
x(t)=1 o(f)
o(t—t,) 1270
= 5(1-1,)

cos (22,t) =cos(2xf,t)

sin (_QU{) =S|n(27l'f0t)

S[o(r=r)+o(r+£)]

Zij S(F—1£)-0(f+£)]

ITedio yoovov (f) Iledio ovyvotnras (f)
rect(t) sinc(f)
sinc(t) rect(f)
tri(t) sinc*(f)
sine’ (1) tri(f)
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MNapadeypa

x(t) = Asinc(Br)
_ ~1dotnTa aAAayn ¢ KALpakag
sine(t)«——>rect(f)=

: 1 | FOAUULKOTNTA
jsnm(Bf]«:L}Erecr(%]:} POHHLEET
i}
B

= x(f) = As-:i11c(Br)<L>§wrr
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MNapadeypa

y()=a [siu ¢’ (at)+6sinc(6ar }]

_ ‘ |I6loTnTa aAAaynG KALpoKa
sine’ (#)«———wi( f) <= i VG ARG

< a-sinc’ (m)@ﬁ'f[ i}
\ a

Kot
sinc(7)«——rect(f)< 1816t ahhayrig KAipakag
3

& 6a-sine(6at )« rect
6a )

%,

.?—'&p[l é}i@lﬂ.lg L:!'Tl rpauuu(étn-ca

Y(f) :ﬁ'f(i)—F re::r(i)

a ba

MAH22/A0GH.3/1" e-055/03.11.2013/N.Anuntpiov



MNapadewypa e cuvnuitovo (1)

cos(27zfot)<—F—>%[5(f —fo)+8(F+1,)] __

= [8(t-t)+8(t+1,) |« T cos(2ft,)

AL
VTV




MNapadeypa pe cuvnuitovo (2)
EVOAAOKTLKOC TPOTIOC

o (t) «" 31 ¢ Xpovikih Metatdmion

<35(.|:_.t0) k F e—jZﬂ'ftO.l:e—jZﬂ'fto

o (t) (L)]_ & Xpovikn) Metatonion

FpappkoTNTA | |
SS(t—t)+S(t+t,)e——e ¥ 1 el?h o
& %[5(t —t,)+ 5 (t+ to)]%%(ejz”“o +e!?7") = cos(27 ft,)

Yxéon Euler
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JuoTnpatTo - 2UVEALEN

e Alodpavelec 64-69

Kpovortikn Anoxpion

2nua E1o6600 h(t) Ziua EEdov

)

Exhpa 2.24 X(t)«—— X () odopa e16650v

h(t)«—— H(f) cvvapmmon petapopdis

Aseixovion eioodov — ovorijuaroc — eEodov

y(t)«——Y (f) odopa e£6d0v

y () =x(t)*h(t)
Y(f)=X(f)-H(f)
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Diltpa

* Aladavelec 84-88

() 1)
(0 (B
|
Lo 1 Loty "
JH(f) (/)
v (9)
|
.] o e [ m—
o R D R [ fyaf A f g 7
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Napadeypo-OiAtpa

* Aladavelec 141-146
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AewypatoAnyila

* Alodavelec 121-136

MAH22/A0GH.3/1" e-055/03.11.2013/N.Anuntpiou



AlveTal

x(t)=

Eupeon daopatog

sinc® (t)«——tri( f

< sinc® (Bt)«

Bsinc® (Bt)

F

MNapadelypa

) &
(L)

< X(t) = Bsinc® (Bt) «——>tri (éj =X (f)

MAH22 : Baowka

—

X(t)

Zntiuata Aiktowv H/Y

L Xo

-B O B

MAH22/A0GH.3/1" e-055/03.11.2013/N.Anuntpiov
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* AgypatoAndia tou X(t) pe cuxvotnta f,
* [lepiodoc Aetypatonyiag 7.=1/f,
* XPOVIKN EKQPOOT OELYUOTIGUEVOV GTUOTOG

X, (n) = x(t) = Bsinc*(BnT,), n aképatog

t=nT;

 Paopa HELYUATIOUEVOU CHULOTOC

X (f)=f, i X (f-mf,)=f, i tri(f_Bmfsj, M aKEPOILOG

M=—0o0 m=—oo

Xs(n)

B0 B fBf f+B f

-f
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AvAKTNON TOU apXLKoU CAMOTOC OO
ta OElypoTa Tou

To mepvape peoa amo eva Babumepatod PIATpo To omolo EMITPEMEL TNV
SLEAevon povo tou paopatog yupw armo to f=0.

t)=x(t
X(t) BaBurnepatod diltpo pe v{t)=x(t
» eUpoc (wvng W omnovu =X(f)
X(f) B<W<f-B

AAA

w-B 0 BwW f-B

Av f_ -B= B dnA. f, > 2B to x(t)
avoktatol akplBwe armo ta
delypata tou

MAH22 : Baowka Zntriparo Aiktowv H/Y KPITHPIO NYQU IST

MAH22/A@H.3/1" e-055/03.11.2013/N.Anuntpiov 12



MNMAH22 : Baowka Zntijuata Aiktowv H/Y

YriodewypatoAnyia kat aliasing

Av To onpa unootei detypatoAnbia pe ouxvotnta f, < 2B 1ote Ba
gxou e vrepkaAuPn twv neplodika emavalopPovopevwy Gaopatwy
X(f-nf,) oto dpaopa tou X (f), onwg daivetal oto oxnua:

/<s(f)

2f

-W W f

S S

To onua otnv €€060 tou katwdlaBatou PAtpou Ba dtadepel armo to
apxko onua (aliasing)  x_(f)

v

-W W

Nopadeypa Aladaveleg 159-162
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ALOLOPPWOELC

 DSB Atadavelec 106-107
* FM Awadavelec 114-115

* Mapadeypa Atadaveleg 154-158
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ErtutAEeov oyoALa



Alepevvnon TMEPLOOLKOTNTOC

[l teploocotepeg amo 2 meplodoug, €0Tw T4, T,,..., Ty akoAouBouue tnv €§ng
Stadwkaoia:

1. Ogtoupe K T;= K, T, =...=Ky Ty

2. AMAOTIOLOUE TNV TTAPAKATW EKPpacN UE armaloldpr KOWwV IapayovIwy Kal T

depvoupe otn popdn
K/A= K /A, =...=Ky /Ay ONA. Ta KAAopata va €Xouv wg aplOUNTEG LOVO Ta. Ky,

Kpyeeer Ky

3. Ao Tnv mapamnavw oxeon Ba LoXUEL OTLK =A,, K,=A, ,...,Ky =Ay  KLEDOOOV Ta A}, A,
, -, Ay ElvaL akepatol
To onpa Ba eivat mepLod ko pe mepiodo ton e T,,=K, T,= K, T, =...=Ky Ty

Nopadeilypata otic emopevec SLadpAaveLec:

EATM/MAH22/AOH.3/e-035/01.06.2013/N.Anuntpiou



3 5 1
T.=—,T,=—, T,=—
1 4 2 14 3
O&tovue
3 5 1
K1T1=K2T2=K3T3:>K12:K2ﬂ=;(3_:>
3 5 510”/330'77/3,( 5 K 5lazp5077/5K K K
SK—=kK,—=k, —=> —=kKk,—=— e I A
2 7 2 21 3 10 21 15
3 5 1
T, =xT, =T, =x,T,=10—=21—=15—=75
oA 171 272 373 4 14 2

x, =10
K, =21
K, =15

T — 23T, :g, -2
®&tovue

K, T, =x,T, =T, = K12\/§= K, % = stﬁ:

K, =1
1 Swaxipeon | 2 K K 1
> K2=K,—=k;, —> K ="=—2=1x,=6
6 2
Ky =2

O.

T/l=K‘1T1=K‘2T2=K‘3T3=2\/§=6%=2\/§
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T, =27,T, :?, T,=+2
Oftovpue

5
KT, =T, =xT, = K27 =k, % = KS\/§:>

Swaeon | 2n \/g 2 owpeon / \/? K K 2 owpeon |/ ﬁ K K
= K =K,—=K;— = 1 _ — K
67

K.
— _ 2 _ 3
27 J5 67 2x\B J1I0 6742 2725
K, =10

:><K2=67Z'\/§,
K3:27r\/g

To x,x,,x, 0gv etvatl puokol apdpol (Beticol aképatot), dpa to onpo dev ivar TePLOdIKO.
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Oplopoc dtaotnuatwyv oto Octave

e [evIKA €av €XOUME eva dlaoTnua e opla A,B kot
opilouvpe Loopnkn Staotnpata pe N cuvoAka
onueia (mov ocvpmepthapfavouyv ta A,B) kaBeva amo
Ta omola (dlaoTApaTa) EXEL MAKOC A, TOTE LOXVEL N
oxeon A=(B-A)/(N-1).

* To dLaotnpa auto UmopeL va oplotel oto MATLAB

— eite wc t=A:A:B
— eite wc t=linspace(A,B,N).



